

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

13de AARGANG.

1ste Oktober 1928.

Nr. 9

## Aarsmøde i Cordova, Nebr.

Lørdag den 15. September afholdt Nebraska Logerne deres årlige Fællesmøde i Cordova. Allerede om Fredagen begyndte Folk, der ikke bor i Nærheden af Byen, at give Møde, saa Brødrene i Cordova fik travlt med at faa disse Gæster indkvarterede.

Saasart man kom ind til den lille By, kunde man se danske og amerikanske Flag vaje overalt, og det varede ikke længe, før ca. 300 Mennesker blev forsamlede. Det varede en Tid, forinden Folk begav sig til Mødesalen, da de havde for travlt med at hilse paa gamle Venner og Bekendte, de ikke havde set i flere Aar.

Det var let at se, at Cordova Logen forstaaer at tage imod Gæster. Der var arrangeret for et Musikkorps bestaaende af 21 unge Mennesker, som spillede et Par Numre, før Mødet blev aabnet. Logens Præsident, Broder Christoffer Petersen, bød Forsamlingen Velkommen og anmodede enhver om at tage til Takke med hvad der var arrangeret i Anledning af denne Festlighed. Han forsikrede om, at der vilde blive Plads til alle, der ønskede at blive til om Søndagen.

Kl. 11 aabnedes Mødet af Komiteens Formand, Ejnar Clausen, der udtalte sin Glæde over igen at være tilstede ved Logernes Fællesmøde. Han takkede Cordova Logen for den Gæstfrihed, der var blevet vist os. Broder Clausen præsenterede derefter Cordova Logens Sekretær, Broder A. C. Christiansen, for Forsamlingen. Broder Christiansen er den eneste, der er tilbage af de Mænd, der oparbejdede Loge Nr. 177. Formanden paatalte endvidere, at nogle maaske vilde føle sig skuffede ved dette Møde, da det var forstaaet, at Brodersamfundets Over-Præsident, John Christensen og Søstersamfundets Over-Præsident, Mrs. Tønder, vilde være tilstede. For Over-Præsidentens Vedkommende havde det været umuligt for ham at komme denne Gang, og med Hensyn til Mrs. Tønder, da var hun lovlige undskyldt paa Grund af Søstersamfundets forestaaende Konvention i Kansas City.

Over-Sekretær Frank V. Lawson blev derpaa anmodet om at tale til Forsamlingen. Han udtalte sin Forsyn om, at Aarsmøderne i Nebraska altid havde været succesfulde. „Vi forsøger ikke ved disse Møder,“ sagde Broder Lawson, „at danne eller anbefale en Del nye Lovparagrafer, da vi allerede har nok af disse; men vi samles for at opfriske gamle Minder og møde Folk, vi maaske ikke har set i mange Aar.“ Han haabede, at vore Aarsmøder i Fremtiden vilde blive afholdte i samme Stil som hidtil, da disse var til Gavn for Brodersamfundet.

Før Middag var der samlet over 300 Mennesker. Det blev vedtaget at lade Damerne overvære Mødet ligesom tidligere, hvorefter der blev kaldt til Middag. Her fik vi det første Bevis paa, hvad Damerne havde arrangeret. Rigtig dansk Smørrebrød med Tilbehør.

Da Mødet blev aabnet om Eftermiddagen, gik man hurtigt over de forskellige Spørgsmaal, der fremkom. Navnlige var det Spørgsmaal om,

hvad der kunde gøres for at faa unge Mennesker interesserede i Brodersamfundet. Pokalen, som var udsat til den Loge, der optager de fleste Medlemmer i Aarets Løb, blev vundet af Loge Nr. 1.

Følgende ny Bestyrelse blev valgt: Ejnar Clausen, Formand (genvalgt); Christoffer Petersen, Cordova, Vicepræsident; H. J. Nielsen, Omaha, Sekretær; K. T. Schultz, Ruskin, (genvalgt) Kasserer.

Senere hen paa Eftermiddagen, da Mødet var sluttet, morede Folk sig ved Hestesko Spil, Væddeløb og andre Fornøjelser. Men det var først, da der blev budt til Fællesspisning, at vi fik Forstaaelsen af, hvad en lille Loge kan udrette. En stor Garage var blevet omdannet til en mægtig Spisesal, smagfuldt smykket i danske og amerikanske Farver. Logen i Cordova fortjener Ros for den Maade, hvorpaa alt var arrangeret. Bordene bugnede med alle Slags velsmagende Retter, og der var rigeligt til alle. Ca. 400 Mennesker deltog i Festmaaltidet.

Efter Maaltidet samledes alle igen i den store Mødesal, hvor flere bidrog til at holde Humøret oppe ved at synge nye og gamle danske Sange. Men da det bekendte Orkester fra Grand Island spillede op, blev der rigtig Liv i Tingene. Unge og gamle morede sig ved Dansen til langt over Midnat, da man skiltes med Forvisning om at have tilbragt en Festdag, som altid vil mindes.

H. J. N.

## Wis. og Upper Mich. Logernes Aarsmøde i Kenosha, Sept. 1, 2, 3.

Lørdag Eftermiddag Kl. 2 aabnedes Wisconsin Logernes 5te Aarsmøde i D. B. S. Hall i Kenosha. Broder Laur Bastrup af Loge Nr. 14 bød Bestyrelsen, Delegater og Besøgende Velkommen til Kenosha og overgav derefter Ledelsen til Præsidenten, Broder Hans Nielsen, Green Bay, der i velvalgte Ord bød Delegaterne Velkommen og afgav derpaa en kort Beretning over Virksomheden i det forløbne Aar. Præsidenten henstillede til Delegaterne at tage følgende under Overvejelse. Præsidenten mente, at Tiden allerede nu var til at have Opmærksomheden henvendt paa den kommende Konvention i Detroit, og hans Mening var, at Logerne burde have en fælles Lovkomite for Udarbejdelse af Forslag til Forandring af Konstitution og Bilove, saaledes at man kun fik et begrænset Antal af Forslag. Dette vilde i høj Grad simplificere Arbejdet og spare Tid for Oversekretærens Kontor; endvidere henledte Præsidenten paa det Forhold, at vi burde arbejde hen til at man i Stedet for de nuværende Æres-Overvicepræsidenter, da at Præsidenten i de forskellige Kredsinddelinger blev betragtet som Æres-Overvicepræsident indenfor sin egen Kreds. Man vilde derved eventuelt spare Rejsudgifter.

Sekretæren oplæste derefter Forhandlingsprotokollen, der enstemmigt godkendtes.

Man drøftede derpaa Alderdomsfondet. Efter en grundig Diskussion fandt man, at saavel de enkelte Loger saavelsom den executive Komite i

## N. C. NELSON.

En af de gamle Forgængere for D. B. S., medstifter af Loge Nr. 45, Minneapolis, afgik ved Døden af et Hjerteslag under hans Arbejde paa hans Fabrik den 28. August 1928 og blev begravet under en ualmindelig stor Deltagelse og Væld af Blomster den 31. August 1928 paa Lakewood Kirkegaard.

Ved hans Død tilhørte han Loge Nr. 45 og var en stadig Arbejder ikke alene inden for hans egen Forening, men han har indsat Størsteparten af D. B. S. Loger her i Minnesota og derved udført et stort og uegennyttigt Arbejde for vor Samfund.

N. C. Nelson var født den 14. December 1866 i Borris nær Herning, Danmark, og ankom til De forenede Stater i 1887, hvor han kort Tid efter paabegyndte Cigarfabrikation, som han har fortsat indtil han saa brat blev bortkaldt fra hans mange Venner.

Han efterlader sig Hustru og en Søn, samt flere Brødre og Søstre i Danmark og Amerika.

Tak, N. C.! Var vi alle saa trofaste, som du, da vilde D. B. S. se en glimrende Fremtid imøde.

C. N.

Agitated Wife—I'm positive that that was a man we just ran over.

Motorist (in fog)—Good! Then we're still keeping on the road.

## Nordvestens Danske Folkefest

Folkefesten afholdtes den 19. August paa Farmers Picnic Ground ved Enumclaw. Vejret var fint og Besøget stort. F. Hurup bød Velkommen. Petrus Nielsen talte for Amerika. Marinus Christensen for Danmark, og Nordvestens geniale Bygmester Hans Pedersen talte for det danske Alderdomshjem. Dr. John Sørensen, Sekretær for Nordvestens D. B. Loger og Wm. Petersen, Formand for Hjemmets executive Komite, talte for Danskernes Opgaver, Maal og Sammenhold. Alle Talerne hilstes med Bifald.

Af Sport var foruden de traditionelle Præmie Væddeløb ogsaa Tug-ø-War mellem Seattle og Enumclaw. Seattle trak stort — men Enumclaw vandt denne Gang.

En Komite, valgt af Søstersamfundet og Kvindeforeningen i Enumclaw, serverede Kaffe, Smørrebrød, Ice Cream og andre Forfriskninger. Dansen gik lystigt i Parkens store Sal til Midnatstimen var inde.

Adgangen var fri; der blev kun betalt for Servering og Dans, der i Indtægt bragte 285 Dollars. Da alle Udgifter var dækket, blev Overskuddet \$84.06, skænket til Alderdomshjemmet beliggende ved Des Moines Highway, en halv Mil syd for Seattles Bygrænse paa en fem Acre Tract. Bygninger og Grund er vurderet til 22,000 Dollars og er fuldt udbetalt. Den i Aar planlagte Udvidelse er kalkuleret til at koste ca. 20,000 Dollars, og deraf er noget over 16,000 Dollars allerede tegnet i frivillige Bidrag. Alle Talerne manede til at støtte Hjemmet saaledes, at det blev en selv bærende Institution, da Garantifondet, ca. 14,000 Dollars, ikke kan røres for det Formaal. Garantifondet er Beboernes Indskud for Optagelse, og kun ved Dødsfald gaar den tilsvarende Andel over til Driftsfondet.

Med Tak til alle, der bidrog til Folkefestens Succes.

Paa Festkomiteens Vegne,  
F. HURUP.

## HOW TO GET AHEAD

The editor of a country newspaper moved to Dallas the other day and deposited \$50,000 in one of our local banks. He had been publishing his little country paper for thirty years and had moved to the city with round \$50,000 to his credit. When asked by this writer for the secret of his great financial success, he said: "I attribute my ability to retire with a \$50,000 bank account, after 30 years in the country newspaper field, to close application to duty, always heaving to the mark and letting the chips fall where they may, the most rigorous rules of economy, never spending a cent foolishly, everlastingly keeping at my job with a whole heart, and the death of an uncle who left me \$49,999.50."—(From The Pitchfork.)

"What are your charges, doctor?"  
"Ten dollars a visit."

"But we don't want you to come on a visit; we only need you about 10 minutes."

(Fortsat paa Side 6)

# LOGE NYHEDER

## VIBORG, S. D.

Viborg Loge Nr. 139 havde af Overbestyrelsen faaet Løfte om at faa en Taler sendt herud til vor Sommerfest, som afholdtes Søndag den 26. August i Turkey Ridge Park, nord-vest herfra. Nabologer og alle Danske var venligst indbudte til at deltage i Festen. En Uges Tid før Festen fik vi Brev om at Taleren, vi skulde have, ikke kunde komme. — Næste Taler, som skulde gaa i hans Plads, blev ogsaa forhindret i at møde op. Det saa for os paa Komiteen ud, som det vilde gaa med os, som med Lignelsen om den store Nadver. En undskyldte sig med, at han skulde prøve et Par ny Oksen, en anden med at han havde taget sig en Hustru til Ægte, og saa fremdeles. Fredag Middag før Festen fik jeg Brev fra Br. Julius Andersen, St. Louis, Mo., at da alle de andre var forhindret i at komme, vilde han selv gaa herud til vor Fest, skønt Broder Andersen lige var kommet hjem fra sin California Rundrejse, og ganske rigtig, Lørdag Aften havde vi Broder Andersen her i Viborg, S. D., og han blev indkvarteret hos Mr. og Mrs. N. A. Jørgensen, som altid er villige til at hjælpe ved slige Anledninger.

Vejret tegnede ikke allerbedst Søndag Morgen og Formiddag, men ved Middagstid kom der Masser af Festklædte Danske til Parken, og det ansloges, da Festen begyndte, at der var samlet imellem fem og seks Hundrede Personer. Festen aabnedes af Broder Geo. Nelsen, som bød Velkommen til Forsamlingen. "America" blev dernæst afsunget, hvorefter Broder Andersen holdt en glimrende Tale inddelt i forskellige Afsnit, og Broder Andersen førstod at holde den store Forsamling i Aande hele Tiden, en Gave som desværre ikke er blevet alle Talere tildelt. "Der er et yndigt Land" blev sunget. Præsidenten for Søsterlogen her, Mrs. Hanna Knudsen, talte for Søstersamfundet. Undertegnede deklamerede "Flugten til Amerika." N. A. Jørgensen gav en humoristisk Tale og Sang som Underholdning. Flere danske Sange blev sunget af Forsamlingen imellem Talerne.

Den vigtigste Del af Programmet var nu ovre, og nu kom Komiteen i travl Virksomhed med den yngre Generation med Games af forskellige Slags.

Henad Aften trak nogle sorte Skyer hen over Solen, og nogle Regndraaber forkyndte, at der var Uvejrluft, saa Folk spredtes til alle Kanter for at begive sig til deres Hjem.

Alle, som jeg har talt med, enten de tilhører D. B. S. eller ikke, siger, at det var den bedste Fest, der har været afholdt rundt Viborg, og at vel at mærke — Broder Julius Andersen var den bedste Taler, D. B. S. har haft her ude.

P. S.—Hjertelig Tak, Broder Andersen, fordi du kom den lange Vej fra St. Louis, Mo. til Viborg, og Tak for din Tale, som længe vil mindes herude imellem Danskerne.

D. M. H. S. JØRGENSEN,  
Sekretær Nr. 139.

Skotsk Nærighed har altid været et kjært Objekt for engelsk Humør. Et London-Blad, der før Jul meddelte, at Indbyggerne i Aberdeen denne Gang havde besluttet at fejre Julen trods de store Omkostninger, fik til Nytaar et humoristisk Svar fra en Mand i Aberdeen. Det var skrevet paa en Papirlap og sendt i en aaben, utilstrækkeligt frankeret Konvolut, og det lød saaledes: "Vi ønsker et godt Nytaar for 1928, 1929 og 1930. Vi kommer igjen i 1931."

## WEST BRANCH, IOWA.

Indsættelse af Dansk Brodersamfundets nyeste Loge, Nr. 326, West Branch, Iowa, fandt Sted i den gamle Woodmen Hall Lørdag den 25. August, Aften Kl. 8. Davenport Loge Nr. 3 havde i Dagens Anledning sendt en meget stor Delegation med Brodersamfundets gamle agtværdige Ex-Overpræsident H. H. Vogt i Spidsen. Broder Vogt fungerede som Indsætter af den nye Loge, og det kunde være interessant at vide, hvor mange Loger Broder Vogt har indsat i hans lange Virksomhed indenfor Brodersamfundet. Men Broder Vogt var ikke den eneste Veteran af D. B. S., der havde tilbagelagt de ca. 60 Mil pr. Bil, som der er imellem her og Davenport. Det var alle kendte Førkæmpere i Samfundets Sag, der den mindeværdige Aften paa forskellig vis opfyldte Embedsstolene, da Loge Nr. 326 blev holdt over Daaben. — Saadanne Personligheder, alle velkendte i Sagen, som Frithof Thomsen og Hustru, Karl Svansen, Christian Andersen, Magnus Thomsen, Alfred Thomsen, Marius Rudolf, Henningsen, Blom Knudsen, Clausen, H. Rode, alle af Davenport og Karl Larsen af Logen i Albert Lea. Ja, jeg havde nær glemt Axel Petersen og Hustru, ogsaa af Davenport, og med et saadant Personale var det da ingen Under, at alt foregik som efter en Snor ved Indsættelsen.

Følgende Medlemmer blev optaget og indsat i den nye Loge og dens Bestyrelse: Alfred Krogh, Præsident; Waldemar Christensen, Vicepræsident; Harold W. Christensen, Sekretær; Niels Ottesen, Kasserer; Severin Pedersen, Tillidsformand; Peter Espensen, Tillidsmand; Oluf Andersen, Tillidsmand; Peter Friis, Fører; Viggo Christensen, Ydrevagt; Aage Christensen, George Pedersen, Arnold D. Jensen, Christian E. Christensen, Viggo H. Christensen, Senius Sørensen, Magnus K. Jensen, Alfred J. Jensen, Viggo P. Christensen, Martin Christensen og Oluf Gade Steffensen. Tillige har Logen nye Optagelser i Sigte, saa alt tegner godt for den nye Loges Fremtid.

Efter Indsættelsen blev der dækket Bord, og alle nød en glædelig Stund tilsammen. Der blev holdt Taler for den nye Loges Fremtid, og mange andre gode Ting, og det havde meget nær blevet i de tidlige Timer, førend man skiltes, alle enige om, at man havde sat en god Sag i Bane.

Med broderlig Hilsen,  
WALDEMAR CHRISTENSEN,  
Loge Nr. 326.

## BETTENDORF, IOWA

Broder Magnus Thomsen inviterede efter Mødet den 4. August alle Brødrene til at fejre hans Fødselsdag. Der blev serveret rigtig dansk Smørrebrød med Tilbehør. Broder Ex-Overpræsident H. H. Vogt talte for Fødselsdagsbarnet og udbragte et Leve for samme. Br. Fritz Thomsen sang nogle smukke Sange, og gamle Nielsen sang nogle København Viser. Kl. 12 skiltes man med Haab om, at Br. Thomsen maa have Held og Lykke i det kommende Aar.

"Mrs. Hare was very anxious to have her baby come in June, so she could name it — June — after that month — if it was a girl."

"That was nice."

"Yes, but the baby came in March. 'March Hare' would hardly do, you know."

## BETTENDORF, IOWA.

Lørdag den 25. August kørte følgende Brødre fra Loge Nr. 3 til West Branch, Iowa, for at indsatte den ny Loge af D. B. S. Loge Nr. 326: H. H. Vogt, Magnus Thomsen, Fritz Thomsen, Karl Svansen, Christ Andersen, M. Rudolf, H. Roed, A. Clausen, H. Knudsen, Henningsen H. Forsen, Alfred Thomsen og Axel Petersen. Efter Ankomsten blev vi indbudt til Broder Alfred Kroghs Farm for en god Supper, hvorefter vi kørte til West Branch for i det gamle Opera Hus at danne den nye Loge Nr. 326.

Broder Over-Expræsident H. H. Vogt var Indsætter. Axel Petersen var Fører. Det første, der blev gjort, var at indvie den nye Loge, og derefter blev 21 Brødre optaget og den nye Bestyrelse indsat, som bestaar af Alfred Krogh, Præsident; W. Christensen, Vicepræsident; N. Ottesen, Kasserer; H. Christensen, Sekretær; P. Friis, Fører; S. Petersen, Tillidsformand; P. Espesen, O. Andersen, I. Vogt, V. Christensen, Tillidsmænd; Aage Christensen, Indrevagt. Efter Bestyrelsen var indsat, og under Logens Bedste talte Broder Magnus Thomsen fra Loge Nr. 3. I smukke Ord dvalde han ved det danske Brodersamfund og de Samvirkende Loger i Iowa, for hvilke han er Præsident.

Ligeledes talte Broder Over-Expræsident H. H. Vogt samt Expræsident Carl Svansen, Præsident Alfred Thomsen, Broder Henningsen og Fritz Thomsen. Alle talte for et godt og bedre Samfund. Loge Nr. 326's nye Præsident, Broder Alfred Krogh, takkede Brødrene fra Loge Nr. 3, Bettendorf, fordi de kom ned til West Branch. Ligeledes talte den nye Vicepræsident, W. Christensen.

Efter Mødets Slutning samledes vi alle ved veldækkede Borde med rigtig dansk Smørrebrød, Kaffe og Ice Cream. Broder Fritz Hansen sang en smuk Sang, og Broder Magnus Thomsen sang ligeledes for os. Axel Petersen fra Loge Nr. 3 talte i smukke Ord for Damerne, samt bad alle Brødrene med ham at udbringe et Leve for de danske Damer i West Branch. Takket være Broder Alfred Krogh af West Branch for det store og energiske Arbejde han har gjort for at faa Loge Nr. 326 startet.

Efter Kaffebordet skiltes Forsamlingen, enhver i Haab om Fremgang for Loge Nr. 326 i West Branch, Iowa.

Med hjertelig Tak for Optagelsen forbliver jeg eders for et bedre og større Brodersamfund.

AXEL PETERSEN,  
Loge Nr. 3, Bettendorf.

## IOWA KREDS

Iowa Samvirkende Loger afholdt deres Aarsmøde i Council Bluffs den 2. og 3. September 1923.

Delegater og besøgende Brødre med Damer begyndte at ankomme tidlig Søndag Morgen, og det var let at se, at alle glædede sig til det kommende Møde. Det var en stor Forsamling, at Komiteens Formand fra Nr. 10, Mr. Henry Jensen, bød Velkommen til Council Bluffs. Baade paa Broder- og Søsterlogernes Vegne. Efter at de sædvanlige Hilsener var udvekslede, overgav Henry Jensen Mødets Ledelse til Iowa Samvirkende Logers Præsident, Magnus Thomsen fra Davenport.

Præsidenten gav en kort Beretning over Arbejdet i det forløbne Aar og fremlagde en Dagsorden for Mødet.

Alderdoms og Assurance Spørgsmaalene fik en grundig og sagkyndig Behandling. Grundig fordi næsten alle Delegater udtalte sig, og sagkyndig idet vi var saa særdeles heldige at vor Over-Sekretær, Broder Frank Lawson var tilstede. For dem, som har været til Konventioner for i Iowa

Kreds og ogsaa i andre Kredse, viste dette Møde det store Gode, ja næsten absolut Nødvendighed, at have et Over-Bestyrelses Medlem med til Møde.

Ved Hovedkonventionerne er der ikke meget for Over-Bestyrelsen at udtale, men ved en Kredskonvention som denne, hvor Formen ikke er saa stiv, og Over-Bestyrelsens Medlemmer sidder som Gæster, til hvem vi kan rette Spørgsmaal, er deres Kendskab til Brodersamfundets Forhold af stor Betydning. Der er vel ingen indenfor Over-Bestyrelsen, som har saa nøje Kendskab til alle Detailjer i Arbejdet indenfor D. B. S. som Over-Sekretæren og hans Tilstedeværelse ved dette Møde var Aarsagen til, at dette Møde var det mest lærerige, som endnu har været afholdt i Iowa Kreds, og vort Haab er, at vi ved alle fremtidige Møder maa være i Stand til at have et Over-Bestyrelses Medlem i vor Midte.

Medens Delegaterne diskuterede vigtige Spørgsmaal, morede Søsterlogen af Nr. 10 de besøgende Damer med en Theaterforestilling.

Om Aftenen samledes alle til den store Banket, som var særdeles vellykket. Broder Henry Jensen fra Nr. 10 fungerede som Ordstyrer. En Række Taler blev givet, hvoraf særligt maa nævnes Formanden for Iowa Kreds, Broder Magnus Thomsen, Over-Sekretær Broder Frank Lawson og Formanden for Nebraska Kreds, Broder Einar Clausen fra Omaha.

Da dette var overstaet, tog Dansen sin Begyndelse. Der var mange Delegater, som ikke havde danset i mange Aar, men da Broder Fred Rasmussen spilled Mazurka, Svensk Maskerade og de andre gamle danske Danse, maatte de alligevel ud paa Gulvet for at prøve, om de endnu kunde faa deres Ben til at gaa i Takt med Musikken, og alt gik godt.

Den næste Morgen tog Konventionen igen fat paa Arbejdet. Det vigtigste Arbejde den Dag var Bestyrelsesvalg, som fik følgende Resultat: Præsident, Broder Magnus Thomsen fra Nr. 3; Vicepræsident, Axel Jensen fra Nr. 62; Sekretær, John Hansen fra Nr. 3; Tillidsmænd, Alfred Thorp fra Nr. 15, Peter Jacobsen fra Nr. 217.

Om Eftermiddagen var vi paa Automobilur i Byen. Turen blev ledet af Broder Petersen fra Nr. 10, som tillige er Park Commissioner i Council Bluffs, og alle var enige om, at her er et Park System, som Byen kan være stolt af.

Festen sluttedes med fælles Kaffe og Dans om Aftenen, og alle Delegater og besøgende Brødre gik hjem med Minder om en Konvention, som aldrig vil forglemmes.

Broder- og Søsterlogerne af Nr. 10 havde gjort et stort Arbejde, og det blev ogsaa paaskønnet af alle tilstedeværende.

JOHN HANSEN, Sekretær.

## RESOLUTION

Ved det 4de Aarsmøde af Iowa Samvirkende Loger i Council Bluffs, Iowa den 2. og 3. September 1923 blev det BESLUTTET, at vi takker Brødrene af Loge Nr. 10, D. B. S., saavel som Søstrene af Loge Nr. 10, D. S. S. for den storartede Modtagelse og Gæstfrihed udvist os ved Aarsmødet.

At denne Resolution bliver indført i Iowa Logernes Protokol, og en Kopi sendes til Broder- og Søsterlogerne i Council Bluffs.

Paa Iowa Samvirkende Logers Vegne,

Magnus Thomsen, Præsident.  
John Hansen, Sekretær.

Acquaintance—You are certainly kind to send your wife away for a rest.

Henpeck—Yes, heaven knows I need it.

## DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance
4.	Vilhelm J. Jensen	Racine, Wis.	61 Aar	1905	4. Aug. 1928	Holting Sogn, Denmark	Angina Pectoris	\$1,000.00
4.	Anders Nielsen	Racine, Wis.	69 Aar	1887	15. Juli 1928	Sjælland	Ruptured Gall Bladder	1,000.00
311.	Anton Petersen Dige	Sidney, Mont.	40 Aar	1916	25. Juli 1928	Skinnerup, Thisted	Chronic Nephritis	500.00
57.	Jens L. A. Sorensen	Lexington, Nebr.	48 Aar	1907	11. Juni 1928	Nimtofte, Randers	Pneumonia	929.96
43.	Soren M. Sorensen	Denver, Colo.	61 Aar	1896	28. Juli 1928	Ribe	Mediastinal Carcinoma	755.81
32.	John L. Jensen	New Haven, Conn.	71 Aar	1893	6. Aug. 1928	Borup pr. Silkeborg	Myocarditis	656.72
141.	Peter C. Nielsen	Irene, S. Dak.	60 Aar	1900	7. Aug. 1928	Oldby Sogn Thisted	Fat Embolism	1,000.00
46.	Thomas Johnsen	Perth Amboy, N. J.	68 Aar	1906	30. Juni 1928	Næsborg Ribe	Cerebral Embolism	692.21
58.	Henry S. Andersen	Chicago, Ill.	50 Aar	1912	13. Aug. 1928	Grønbæk Sogn	Acute Empyema	966.34
195.	Ludwig D. Jensen	Omaha, Nebr.	76 Aar	1902	16. Aug. 1928	Fyen	Cardiac Decompensation	800.00
227.	Hans Outzen	Detroit, Mich.	68 Aar	1900	29. Juni 1928	Molstrup Slesvig	Apoplexy	344.88
67.	Robert K. Madsen	Fresno, Calif.	68 Aar	1901	4. Aug. 1928	Langeskov Kro, Odense	Cerebral Hemorrhage	1,000.00
18.	Theodor Josephsen	Chicago, Ill.	72 Aar	1903	16. Aug. 1928	Randers	Heart Disease	655.78
45.	Hans Chr. Frandsen	Minneapolis, Minn.	49 Aar	1912	22. Aug. 1928	Næstved	Coronary Sclerosis	968.67
45.	Niels C. Nielsen	Minneapolis, Minn.	62 Aar	1891	28. Aug. 1928	Jylland	Chronic Myocarditis	733.81
249.	Niels P. Christensen	Pierre, S. Dak.	57 Aar	1894	30. Aug. 1928	Tvillum Sogn	Internal Hemorrhage	394.33
4.	Emil Larsen	Racine, Wis.	44 Aar	1920	27. Aug. 1928	Svendborg	Hyperthyroidism	250.00
183.	Hans P. Madsen	Troy, N. Y.	61 Aar	1905	30. Aug. 1928	Krummerup	Enlarged Prostate Gland	198.54
160.	Niles Jensen	Underwood, Minn.	59 Aar	1903	2. Sep. 1928	Hagedest Holbæk	General Peritonitis	412.79
11.	B. C. Kaudsen	Clinton, Iowa	58 Aar	1899	11. Aug. 1928	Dalby pr. Kolding	Stenosis of Coronary Arteries	816.05
326.	Olaf N. P. Andersen	West Branch, Iowa		1928	7. Sep. 1928	Forslev Sogn	Run Over by Tractor	
39.	Peter E. Larsen	Oakland, Calif.	45 Aar	1906	5. Apr. 1928	København	Lost at Sea	478.19
122.	Peter Bold	Bennett, Nebr.	76 Aar	1899	27. Aug. 1928	Maribo	Chronic Myocarditis	150.65
4.	Karl K. S. Rasmussen	Racine, Wis.	41 Aar	1906	21. Juli 1928	Hjørring Amt	Heart Disease	500.00
36.	Peter H. Andersen	Milwaukee, Wis.	77 Aar	1893	8. Aug. 1928	Vesterborg, Lolland	Myocarditis	606.99
11.	Thomas T. Ganderup	Clinton, Iowa	76 Aar	1884	22. Aug. 1928	Toftlunde, Slesvig	Ruptured Gall Bladder	243.71
92.	Anders P. Jensen	St. Charles, Ill.	65 Aar	1894	8. Sep. 1928	Aabenraa, Slesvig	Bright's Disease	716.52

TIL DE, SOM TROR  
PAA D. B. S.

Andrew L. Andersens Artikel i D. B. S. Blad for Juni er et kynisk og hensynsløst Angreb paa Retten til den i D. B. Bilove og paa Certifikatet stipulerede Assurance, om hvis Udbetaling der fra 1882 til 1919 ikke var nogen Tvivl og heller ikke nu existerer noget Forbud mod at betale. D. B. S. var inkorporeret i Staten Nebraska, der ikke fordrede 100 Procent Solvency—men blot fem Procent Stigning for tre sammenlagte Aar, indtil 100 Procent var naaet.

D. B. S. første Solvency Report, 1914, viste 49.56%—1915 54.01%—1916 59.61%—1917 71.93%—og i det kostbare Influenza Aar 1918 71.12% Solvency.

Wisconsin og New York Assurance Autoriteter anordnede formelle Ændringer i Rapporter, der dog ikke berørte Stabilitet i Solvency.

Readjustment Planen (D. B. S. ømme Punkt) var i 1919 ikke forudtilsendt Loger og Delegater. — Den forelaa heller ikke paa Konventionen i Milwaukee — men Konventionen besluttede at lade en anerkendt Actuary udarbejde en Plan — ikke just over Medlemmernes eventuelle Gæld — men specielt over hvorledes 100% Solvency kunde opnaas med den daværende Kapital 693,180 Dollars og 69 Cents i Garantifondet.

Konventionen bestemte tillige, at et Medlems personlige Gæld fremkommen ved mindre Assessment end National Fraternal Congress Scale, skulde afdrages ved Udbetaling af Assurance, samt at eventuelt Overskud paa det enkelte Medlems Indbetalinger skulde udbetales af Garantifondet, sammen med Assurancen. Det var altsammen rent Forretningsmæssigt.

Readjustment Planen, der blev publiceret to Maaneder senere, var baceret paa tre forskellige Maader, der kunde vælges imellem, „Liens on Certificates“ (Laan paa Medlemmers Assurance Policier), „Cash Payment“ (mindre end Liens, men kontant Laan) „Increased Assessment“ (for at udfylde den ved 100% Planen fremkomne Lagune i value of future net contribution).

Det vil let forstaaes, at det var Laan, som Medlemmerne hver især kautionerede for. Denne Kautionforpligtigelse blev paa Solvency Reports anført som Assets, og bragte Balancen op over 100%. Det var et Beløb paa henimod tre Millioner Dollars paa

skrevet som Liens on Certificates, og det maatte selvfølgelig senere erstattes, fordi det er D. B. S. Gæld til Medlemmerne, og ikke omvendt. Det samme gælder andre ekstraordinære Indbetalinger. Eksempler fra Readjustment Planen, baseret paa 1,000 Dollars Assurance vil vise dette Forhold. Liens on Certificates varierede mellem \$2.16 og \$706.56. Cash Payment varierede mellem \$1.04 og \$629.11. Increased Assessment bragte for 656 Klasser af D. B. S. Assessment til at variere mellem \$12.48 og \$47.99 pr. Aar og for 400 Klasser til at variere mellem \$48.00 og \$253.32 pr. Aar i Assessment.

Om disse Ordninger erklærede Andrew L. Andersen 21. Februar 1926, at han var meget bitter mod Ordningen truffen af Milwaukee Konventionen, og at det var ikke nødvendigt at bruge og adoptere Woodmen of the World Society Plan, som for den Organisation (ifølge Andersens Tal) medførte et Tab (fra 1919 til 1. Jan. 1921) af 419,529 Medlemmer. D. B. S. Tab var ogsaa forholdsvis stort, og Andrew L. Andersens Loge Nr. 2 rapporterer 1919 172 Medlemmer, 1923 136, og 1927 blot 112 Medlemmer. Det Resultat var jo ogsaa bittert.

Et andet Resultat fra Loge Nr. 2 tjente heller ikke til at højne Stemningen. Et af deres gamle Medlemmer Niels Nielsen (tidligere Overkasserer i D. B. S.), var „Charter Member“ af D. B. S., indmeldt 1882, 40 Aar gammel, Assurance 1,000 Dollars, Assessment \$1.53, døde 29. April 1920 — Medlem 38 Aar, 4 Maaneder — betalt 249 Assessments a \$1.53 — \$380.97.

Da der i Nielsens Medlemstid var forbrugt ca. seks Assessments pr. Aar — ialt 230 Assessments til at dække Assurance-Udbetalinger (Resten overført til Garantifondet), saa beregnes Assurancen derefter. D. B. S. Love bestemte, at disse 230 Assessments skulde beregnes efter National Fraternal Congress Skala \$1.77. 230 Assessments a \$1.77 giver \$407.10; følgende skyldte Nielsen \$26.13, som kunde afdrages Assurancen. Men ved Udbetalingen fik Nielsens Arvinger kun \$330.59; der blev afdraget \$669.41. Det er derfor forstaaeligt, at Andrew L. Andersen i 1920 var alt andet end tilfreds med Readjustment Planen. Den 1ste April 1926 giver Andrew L. Andersen en rosende Omtale of Women's Benefit Association, der i 1919 med 60 Procent Solvency og 260,000 Medlemmer ordnede deres Assurance uden at et eneste Medlem har faaet

Assurancen nedsat, og tilføjede: „Her kunde Brodersamfundet lære noget.“

Det er jeg enig med Andersen om. Brodersamfundet har da ogsaa ved sine 225 Delegaters Afstemning i Omaha fulgt Eksemplet givet af Women's Benefit Association.

Til Andrew L. Andersens Kritik af den tidligere og nuværende Ledelse af D. B. S. skal jeg gøre et Par Bemærkninger. Andersen føler sig indigneret over, at den eksekutive Komite ikke nægtede de 80 Logers Forslag om Regulering af Assurance Udbetalinger.

Optagelse paa Listen over Konventionsforslag.

Der er dog næppe andre end Andrew L. Andersen, som ser noget samfundsfarligt i at udbetale en Assurance, der kontraktmæssigt er betalt for i lang Aarrække.

A. L. A. skriver endvidere, at Overbestyrelsen „satte alle Forslagsstillere af Forslaget paa Assurance-Komiteen.“ Ogsaa det trænger til en Rettelse. Af Komiteens syv Medlemmer var fire ikke Medforslagsstillere; et Medlem tilhørte A. L. Andersens Fløj, og to Loge 92 og Loge 113 (Wm. Fisher og Undertegnede) var blandt de 80. Komiteens enstemmige Indstilling blev godkendt af 225 Stemmer mod 8. Saa den Sag er i Orden.

Om Komiteen fortæller A. L. A., at den „tillod ikke Samfundets Sagfører eller Actuary at tale til Delegaterne; det blev der passet nøje paa.“

Det er det rene Fantasi. Der er to Sagførere i Overbestyrelsen; det turde være nok. Hvis der var flere, saa blev de hverken set, omtalt eller nægtet noget af Komiteen. Komiteen havde ingen Fuldmagt til at supplere sig med Actuary og heller ingen Brug for hans Tjeneste paa Komiteen. Der blev lovet af O. P., at Actuary vilde møde i aaben Konvention. Det var vi særdeles glade ved, fordi vi ønskede at debatere nogle Transaktioner i Liens on Certificates i Delegaternes Paahør, men desværre kom han ikke. Forøvrigt havde Komiteen ingen Indflydelse paa hvem, der maatte tale, og hvad der maatte tales om ved Konventionen.

Andrew L. Andersens Tirdder om Pavens Skæg, Atlanterhavsdamper, politisk Propaganda, falske Forhaabninger, 500 Dollars til disse Medlemmer, Fiasko, faste Grundvold, o.s.v. er nærmest fordi, han selv svigtede Ideen, som Women's Benefit Association gennemførte, og som han selv i fordums Dage beundrede.

I Øjeblikkets Hede skriver A. L. A. „misvisende Beregninger, Tal og atter Tal.“ Hvis, som jeg antager, A. L. A. sigter til Readjustmentplanen, Aarsregnskaber og Solvency Reports, var der mange Tal, og store var de alle — det følger nu en Gang med Assurance — men det var Hovedkontorets Tal, saa det „misvisende“ maa Andrew L. Andersen helst afgøre med rette Vedkommende.

Andrew L. Andersen spørger saa: „Hvad er nu Grunden til at 20 Payment nu er i særskilt Klasse?”

Aarsagen er simpelthen den, at ordinær straight life og 20 Payment er to saavidt forskellige Former af Assurance, at ingen Fagmænd eller Assuranceselskaber fører dem under et — at D. B. S. Medlemmer har Krav paa at vide, hvorledes hver af disse Former svarer sig, og ved Adskillelsen fik de at vide, at den reducerede ordinære Straight Life Assurance i D. B. S. havde 31. Dec. 1927 som Garanti \$155.34 for hver 1,000 Dollars tegnet Assurance, medens 20 Payment havde \$28.70 pr. 1,000 Dollars. Men Hovedsagen for Adskillelsen var, at Delegaterne besluttede det med alle Stemmer mod tre, og det var det afgørende.

Om vi spurgte Actuary? Det er et løjerligt Spørgsmaal — naar er Actuary blevet Hovmester for D. B. S. Delegater?

Til Slutning blot dette, om den vidunderlige Ide, at den ene betaler for den anden — mener A. L. A. Brødrene med de reducerede Assurance, hvis saa, saa blot dette, at 30% af Garantifondet 31. Dec. 1919 vil dække alle op til Dato fremkomne Krav. Hvis der er Tvivl, vil jeg med Fornøjelse bevise det, og derfor lød Forslaget paa 30 Procent. Andrew L. Andersen begyndte i Slutningen af sin Artikel at beregne 20 Payment Assurance. Den er — lad os sige — ikke vejledende. Den 30-aarige Mand betaler ganske rigtigt \$1.23 pr. Maaned i Straight Life for 1,000 Dollars Assurance. I fire Aar, 1924—27 ind. \$59.04 — men Policen har ingen „cash surrender value.“

I 20 Payment, samme Tidsrum, betalte den 30-aarige \$1.74 pr. Maaned, for fire Aar \$83.52, men han kan da uddrage som cash surrender value \$61.16 kontant, og har da været assureret for 1,000 Dollars for 43 Cents pr. Maaned, eller, han kan ogsaa med fuld Assurance i Tilfælde af Dødsfald være assessmentfri elleve Aar 23 Dage mere — ialt 15 Aar 23 Dage

(Fortsat paa Side 4)

## Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the  
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish  
Brotherhood in America, under auspices  
of its supreme officers. Svend Peter-  
sen, business manager, Askov, Minn.

Subscription price 50 cents per year.  
Advertising rates on application.

Printed By  
AMERICAN PUBLISHING CO.  
Askov, Minnesota

Member National Editorial Ass'n and  
Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct  
to American Publishing Co., Askov,  
Minn.

Entered as second-class matter May 4,  
1928, at the post office at Askov, Minne-  
sota, under the Act of August 24, 1912.

**OFFICERS OF THE SUPREME LODGE**  
Supreme President: John Christensen,  
1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Vice President: Julius An-  
dersen, 4511 Forest Park Blvd., St.  
Louis, Missouri.

Supreme Secretary: Frank V. Lawson,  
718 Omaha National Bank Building,  
Omaha, Nebraska.

Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen,  
Franksville, Wisconsin.

Supreme Trustees: Carl Mygind, 373  
Golden Gate Avenue, San Francisco,  
Cal.; Henry Hansen, 435 Laurie Street,  
Perth Amboy, N. J.; N. B. Nelson, 824 1/2  
Riverside Avenue, Spokane, Wash.

Honorary Supreme Vice Presidents:  
Herman Nielsen, Orillia, Wash.; V.  
Killedare Jensen, 267 N. Park Street,  
East Orange, N. J.; Harald Thompson,  
c-o Holm & Olson Co., Rochester, Minn.

October 1, 1928.

### ALDERDOMSFONDET.

I Henhold til vore Love maa An-  
søgninger til Alderdomsfondet indsen-  
des til Hovedkontoret senest den 1ste  
December. Blanketter vil blive til-  
sendt Logernes Sekretærer omkring  
den 15. Oktober, og af Logens Sekre-  
tærer indsendes til Hovedkontoret. Fuld-  
berettigede Medlemmer over 65 Aar,  
som ønsker at ansøge om Hjælp fra  
dette Fond, maa henvende sig til  
Sekretæren af Logen og udfylde An-  
søgningsblanketten. Medlemmer, som  
nu faar Alderdomshjælp, maa ind-  
sende ny Ansøgning den 1. December  
for at komme i Betragtning.

FRANK V. LAWSON, Over-Sek.

### PREACHING VS. PRACTICE

By Jul. Andersen.

The majority preaches—the minor-  
ity practises. It is not to be assumed  
that every member of the Danish  
Brotherhood will practise the teach-  
ings of our fraternity in the same  
degree they expect others to do it,  
but there are very few of us who are  
not more than willing to preach to  
others what they should or must do.

Again we will consider a few of the  
salient purposes of our fraternity—to  
help the fatherless and the widows in  
their affliction, to keep ourselves  
clean and to be law-abiding in our  
lives, to reverence the memories of  
our home, to assist each other in sick-  
ness and need, to love each other as  
brothers—these are the high spots in  
our creed, but how many of us are  
practising them in our daily lives?  
They may appear suitable on meeting  
nights, they may sound good to tell  
others about at public gatherings, but  
between times it is much easier to say  
"Business is business" and look out  
for ourselves.

Possibly we, as members of the  
Brotherhood, make our obligations

too little, we neglect to drive home  
to the hearts of our membership the  
spiritual of our duties, we spend  
money freely on amusements and un-  
necessary pleasures, but save on the  
pennies when it comes to practising  
what we preach. We will not give  
our hearts a chance to do what we  
know is right, but put our pocketbooks  
ahead of our principles.

More practice and less preaching  
of the beauties of the Brotherhood  
would be the strongest tie to bind us  
together as one that could be em-  
ployed.

Search your own heart and ask  
yourself this question: "Do I always  
practise what I preach?"

### ONE YEAR

One year has passed since our  
convention in Omaha which from a so-  
cial standpoint was the greatest and  
most enjoyable convention the Danish  
Brotherhood has ever had, but from  
the side of progress, the most dis-  
astrous.

We may say that the Danish  
Brotherhood has been at a perfect  
stand-still and any business that is at  
a stand-still goes backward. What is  
the reason? I consider it the tearing  
open of the old wound; the insurance  
question. It had been practically all  
healed and the majority of the  
members apparently were satisfied.  
However, for diverse reasons and  
personal glamour before the multi-  
tude, it had to be brought up and  
only few were honest enough to stand  
by their convictions and talk against  
unlawful changes and undoing the  
splendid work that had been done by  
the Danish Brotherhood under the  
leadership of Soren Iversen and John  
Christensen in the last eight years.

Through all adversity and criticism  
which we received after the conven-  
tion of 1919, we had accomplished a  
new spirit of progress and we had  
commenced to induce our sons to join  
us so as to be able to carry on the  
Danish Brotherhood. All this has  
been wiped out by the vicious para-  
graphs introduced into our constitu-  
tion which were adopted at the con-  
vention, without having been thor-  
oughly explained so that the members  
could understand the influence it  
would have in our progress.

Would any father stand in the way  
of the success of his son? Is this the  
trend of the spirit of a Dane? I say  
no, and again no, but that is exactly  
what the paragraph reads in the con-  
stitution in which it says, "should  
any member of a certain group of in-  
surance pass away then it is up to  
that group to pay the full loss through  
extra assessment. Can you think of  
anything more vicious to keep the  
young men from joining us? I CAN  
NOT. If your son came to you for  
advice in his business or probably  
financial assistance, would you say,  
"To H... with you, go and save your  
own money?" That is what we are  
saying to the young brothers who are  
seeking admission to our doors and  
who hear us laud the good fraternal  
feeling and fellowship which should  
exist between the Danes who have  
immigrated to this wonderful country  
of our adoption.

Vice President Julius Andersen  
writes an article in the September  
Danish Brotherhood paper which ends  
as follows, "The world's greatest need  
is right thinking with common sense."  
I would say that if that had prevailed  
at the convention in Omaha a year  
ago, the Danish Brotherhood would  
have gone forth with banners waving  
high as honest intelligent men instead  
of the sort of paragraphs which,  
through flattering certain groups of  
our members, were forced into our  
constitution.

Let us demand of our supreme of-

ficers that the following paragraphs,  
10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, and 18  
on pages 27 and 28 and paragraph 5,  
page 32, be changed or stricken out of  
our constitution so that we can go out  
and get back the loss in members and  
confidence, which opportunity we have  
thrown away this last year.

L. FRED MULLER,  
Odin Lodge No. 64.

### AN EXPLANATION

By Jul. Andersen.

Some criticism has been lodged  
against me for calling the little ar-  
ticles appearing in the Brotherhood  
paper "Spiritual Food" as well as for  
writing them in the English lan-  
guage.

It is strange to me that those peo-  
ple who read the first of these articles  
should confuse them with religious  
subjects. It was stated in that ar-  
ticle that they were not so intended  
but were rather an appeal to the high-  
er intellect. In order to avoid con-  
fusion in the future and further criti-  
cism, the titles of these articles will,  
therefore, be changed, denoting each  
particular subject more clearly.

Regarding writing them in the En-  
glish language, this was done with the  
thought in mind of arousing an in-  
terest, if possible, in the younger  
generation and others who do not read  
Danish, creating a desire to read  
the paper and find thoughts therein  
that they might enjoy and understand.  
This was also done to help those who  
are not proficient in the English lan-  
guage and to give them an opportu-  
nity to perfect their knowledge of it.

This, in short, is an explanation,  
not an apology. I am always willing  
to explain, if possible, anything I  
have said or done that is not fully  
understood.

The purpose of this explanation is  
two-fold—first, in order that no mis-  
understanding of motive of these ar-  
ticles may occur in the minds of read-  
ers, and, second, to point out the fact  
that a brother or sister should al-  
ways practise tolerance in all their  
dealings, words and writings, and  
even though a word or sentence does  
not exactly suit him or her, to re-  
member there may be many others  
who do appreciate now and then a  
morsel of stimulating spiritual food.

### RESOLUTION.

Da det sørgelige Budskab er modta-  
get, at det Danske Brodersamfunds  
Over-Vicepræsident Broder Claus Jen-  
sen er afgaaet ved Døden Onsdag den  
11. Juli 1928, og

Da vor hengangne Broder ved sit  
venlige Væsen, sit energiske, utrætte-  
lige Arbejde for vort Brodersamfund  
og sin dybe Interesse i alle dettes  
Anliggender var højt skattet baade  
som en dygtig Leder i Samfundets  
Forretning og som en kær Ven af  
alle, der kendte ham personligt, og

Da hans Bortgang er et stort Tab  
for vort Brodersamfund i sin Helhed  
saavel som for hans nærmeste Om-  
givelser i Særdeleshed, saa være det  
herved

BESLUTTET, at Iowa Samvirkende  
Loger af Dansk Brodersamfund ved  
vort Aarsmøde i Council Bluffs den 2.  
og 3. September 1928 paa alle Iowa  
Logers Vegne beklager vor store Sorg  
over Broder Claus Jensen's Dod, at  
vi udviser vor dybeste Sympati for  
hans Familie, hvem Døden har berø-  
vet en kærlig Ægtefælle og Fader.  
Samt at denne Resolution tilsendes  
den afdødes Familie og tilføres Iowa  
Samvirkende Logers Protokol.

Paa Iowa Samvirkende Logers  
Vegne,

Magnus Thomsen, Præsident.  
John Hansen, Sekretær.

## TIL DE, SOM TROR PAA D. B. S.

(Fortsat fra Side 3)

for \$83.52 — det svarer til 46 cents  
pr. Maaned. Det var efter National  
Fraternal Congress Scale og et af  
Actuaries Værker fra den Tid, da A.  
L. A. selv var Deleget, saa hvorfor  
ikke drøfte det med ham.

20 Payment blev ved Konventionen  
fremtidig baseret paa American Exp.  
Scale og for 30-aarige nye Medlem-  
mer rejst til \$2.03.

Til Efterretning for Brødrene an-  
føres paa Overkassererens Rapport,  
at der efter denne Skala 1. April var  
indbetalt \$4.25, og det giver A. L. A.  
den forunderlige Ide, at et Medlem,  
der har indbetalt det Beløb, kan ikke  
i Tilfælde af Dødsfald faa mere til  
sine Arvinger end de stakkels \$4.25,  
uden Hensyn til Størrelsen af Assu-  
rance. 20 Payment Assurancefond  
havde 1. April \$18,935.98, og deraf  
betales Assuranceen naturligvis. Det  
er vel ikke Andrew L. Andersens Me-  
ning, at D. B. S. atter begynder paa  
Reduktion eller, at D. B. S. med et  
Garantifond i April paa \$2,038,465.50  
vil begynde Opkrævning af extra As-  
sessment?

Det er ikke min Hensigt at fort-  
sætte, hvad jeg anser for en ørkesløs  
Debat, med Andrew L. Andersen om  
Assurance, fordi han ifølge sine egne  
Artikler og Breve at dømme ikke  
fatter, hvad Ordet Assurance betyder.

F. HURUP,  
Enumclaw, Wash.

### Adresseforandringer.

#### Sekretærer:

205. N. Outzen, 33 St. Marks Avenue,  
Brooklyn, New York.

170. John Poulsen, Box 54, North  
Ridgeville, Ohio.

64. Chr. R. Marthinus, 1827 Bruner  
Street, Rockford, Illinois.

51. Julius Clausen, 904 S. Madison  
Street, Ludington, Michigan.

183. N. P. Christensen, 410 6th Ave-  
nue North, Troy, New York.

#### Kasserere:

17. Johannes Kinch, 5655 N. Ravens-  
wood Avenue, Chicago, Illinois.

33. Niels Christensen, Route 1, Box  
136-B, Tacoma, Washington.

87. Albert Hansen, 12 Parker Street,  
Arlington, Mass.

107. Martin Andersen, 11727 Parnell  
Ave., Chicago, Illinois.

50. Thomas Petersen, 174 Davis Ave.,  
Greenwich, Conn.

47. H. J. Petersen, Aurora Location,  
Ironwood, Michigan.

### More Than Courageous

To show what French soldiers in  
the time of Napoleon thought of the  
Legion of Honor the following story  
is told for what it is worth. The  
Emperor one day met an old one-  
armed veteran. "How did you lose  
your arm?" he asked.

"Sire, at Austerlitz."

"And were you not decorated?"

"No, sire."

"Then here is my cross for you;  
I make you chevalier."

"Your Majesty names me chevalier  
because I have lost one arm! What  
would Your Majesty have done had  
I lost both arms?"

"Oh, in that case I should have  
made you officer of the Legion."

Whereupon the old soldier im-  
mediately drew his sword and cut off  
his other arm.

"Doctor, do you think I shall ever  
get well?"

"Yes, indeed. I'll see to it that  
you get well even if it costs you your  
whole fortune."

# RESOLUTIONER

## MILWAUKEE, WIS.

Med Sorg maa vi meddele, at to af vore ældre Brødre pludselig afgik ved Døden efter kort Sygeleje. Broder Peter Andersen afgik ved Døden den 8. August, og Broder Fred J. A. Christiansen den 12. August. I Anledning deraf vedtog Loge Nr. 36 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af to af vore Brødre, og at til Ære for deres Minde beklæder vi vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, og denne Resolution indføres i Maanedssbladet og Logens Protokol, samt en Kopi sendes til de afdøde Brødres Familier.

Paa Loge Nr. 36's Vegne,  
Sofus Jørgensen, Præsident,  
Carl C. Roge, Sekretær.

## LOS ANGELES, CAL.

I Anledning af at Broder Wilhelm Falkenberg, født i København den 15. Marts 1859 og optaget i Dansk Brodersamfund den 7. Maj 1894, er afgaaet ved Døden den 20. ds., vedtog Los Angeles Loge Nr. 126 paa Mødet den 23. August følgende Resolution:

Vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, og vi udtrykker hermed vor dybeste Sympati til afdødes efterladte, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i vort Samfundsblad, og at en Kopi sendes til den afdøde Brøders nærmeste Familie.

Paa Loge Nr. 126's Vegne,  
A. L. Madsen, Præsident,  
C. A. Milbach, Sekretær.

## LOS ANGELES, CAL.

I Anledning af at Broder Andrew Peter Larsen, født i Viby ved Aarhus den 31. December 1861 og optaget som Charter Medlem af Loge Nr. 126 den 14. August 1899, er afgaaet ved Døden den 28. August, vedtog Los Angeles Loge Nr. 126 paa Mødet den 6. September følgende Resolution:

Vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati til afdødes efterladte, og at vi til Ære for vor afdøde Brøders Minde beklæder vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol og indrykkes i vort Samfundsblad, og at en Kopi sendes til den afdøde Brøders nærmeste Familie.

Paa Los Angeles Loge Nr. 126's Vegne,  
A. L. Madsen, Præsident,  
C. A. Milbach, Sekretær.

## TROY, N. Y.

I Anledning af at vor Broder Hans Peter Madsen afgik ved Døden den 30. August 1928, ønsker Brødrene af Loge Nr. 183 igennem disse Linier at udtrykke vor dybtfølte Sorg ved Tabet af en agtet og afholdt Broder, og vor hjerteligste Sympati til hans efterladte Enke, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Brodersamfundets Medlemsblad, og at en Kopi af samme bliver tilsendt hans efterladte Enke.

Paa Loge Nr. 183's Vegne,  
N. C. Nielsen, Præsident,  
N. P. Christensen, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Eskild Skows Død den 23. August vedtog Logen paa sit regulære Møde den 23. August følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder og herved bevidner hans efterladte Hustru og Børn vor dybeste Sympati i deres store Sorg.

Endvidere at Logens Charter beklædes med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Maanedssbladet, og at en Kopi tilsendes hans efterladte.

Paa Loge Nr. 140's Vegne,  
Ove L. Kure, Præsident,  
Einar G. Kristensen, Sekretær.

## CLINTON, IOWA.

I Anledning af at Broder Dr. B. C. Knudsen, født i Dalby, Danmark, den 1. December 1870, afgik ved Døden den 10. August 1928, vedtog Loge Nr. 11 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god Broder og dygtig Læge og bevidner hermed afdøde Brøders Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg, at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt bekendtgøres i D. B. S. Maanedssblad.

Clinton, Iowa, den 23. August 1928.  
Simon Hansen, Præsident,  
R. Rasmussen, Sekretær.

## WEST BRANCH, IOWA.

Dansk Brodersamfunds nyeste Logo, Nr. 326 af West Branch, Iowa, har som en Folge af et ret sørgeligt Ulykkestilfælde vederfaret en af den nye Loges Tillidsmænds Død, nemlig vor unge og dygtige Landsmand, Oluf N. P. Andersen. Som en Folge heraf har Logen paa vort regulære Møde Lørdag den 8. September 1928 vedtaget følgende Resolution:

At vi dybt beklager, først for hans efterladte Hustru og to Børns Vedkommende, Tabet af en god og trofast Mand og Fader; dernæst at Logen ved hans Bortgang har mistet en agtet Broder og Ven, og at vi som en Folge heraf draperer Logens Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, indfører denne Resolution i Logens Protokol, samt sender en Kopi af samme til hans efterladte Hustru og Børn; endeligt, at vi lader denne Resolution indrykke i D. B. S. Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 326's Vegne,  
Alfred Krogh, Præsident,  
Harold W. Christensen, Sekretær.

## CLINTON, IOWA.

I Anledning af at Br. Thomas Ganderup, født i Aabenraa, Slæsvig, den 6. April 1852, afgik ved Døden den 22. August 1928, vedtog Loge Nr. 11 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 11's Vegne,  
Simon Hansen, Præsident,  
R. Rasmussen, Sekretær.

## SALT LAKE CITY, UTAH.

I Anledning af Broder A. P. Goodmandsens Død den 13. August 1928 vedtog Haabet Loge Nr. 78 ved Mødet

den 22. August 1928 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner Broderens Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg.

At Logen beklæder sit Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at en Kopi af samme tilsendes afdøde Brøders Familie, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Haabet Loge Nr. 78's Vegne,  
Carl P. Thorkildsen, Sekretær.

## ST. CHARLES, ILL.

Loge Nr. 92 tog følgende Beslutning paa dens regulære Møde den 14. September, i Anledning af Broder And. P. Jensens Død den 8. September:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet Broder, at vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans Familie, at vi beklæder Logens Charter i Sørgefior for 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i D. B. S. Blad, og en Kopi af samme bliver tilsendt afdøde Brøders Hustru.

Paa Loge Nr. 92's Vegne,  
Ole Olsen, Præsident,  
W. Fisher, Sekretær.

## PIERRE, S. DAK.

I Anledning af at Broder Niels Peter Christensen, Charter Medlem af Loge Nr. 249, afgik ved Døden den 30. August, vedtog Logen paa et specielt Møde samme Dato følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i Logens Protokol og i Samfundsbladet, samt en Kopi af samme tilsendes hans efterladte Hustru.

Paa Loge Nr. 49's Vegne,  
Aage Rasmussen, Præsident,  
Jens Jensen, Sekretær.

## OMAHA, NEB.

I Anledning af at Broder Ludvig D. Jensen afgik ved Døden den 16. August 1928, vedtog Loge Nr. 195 ved Mødet den 23. August 1928 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en agtet Broder, og vi udtrykker vor dybeste Sympati til hans efterladte, at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa D. B. S. Loge Nr. 195's Vegne,  
Andrew Frederiksen, Præsident,  
Andrew Jensen, Sekretær.

## UNDERWOOD, MINN.

I Anledning af at Broder Præsident Nils Jensen af Loge Nr. 160 afgik ved Døden den 2. September, blev der paa et regulært Møde den 5. September vedtaget følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, at vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans Familie, og at vi til hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi bliver tilsendt afdøde Brøders Hustru, samt indført i Logens Protokol.

Paa Holger Drachmann Loge Nr. 160's Vegne,  
Valdemar H. P. Jensen Vicepræs.  
Jens Christensen, Sekretær.

## PHILADELPHIA, PA.

I Anledning af at Broder Ernest Cortsen afgik ved Døden den 3. Sept. 1928, er følgende Resolution vedtaget:

Logen beklager dybt Tabet af en god og agtet Broder, og vi udtrykker vor dybtfølte Sympati til hans Familie, og til Erindring om hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indrykkes i D. B. S. Maanedssblad, samt en Kopi tilsendes afdøde Brøders Hustru.

Paa „Enigheden“ Loge Nr. 172's Vegne,

S. F. Holst, Præsident,  
A. S. Culver, Sekretær.

## CHICAGO, ILL.

Central Komiteen for Chicago Logerne har vedtaget følgende Resolution:

Da vor Over-Vicepræsident Broder Claus Jensen er afgaaet ved Døden den 11te Juli 1928,

Da vor afdøde Broder ved sin utrættelige Iver og Arbejde for Dansk Brodersamfund i Almindelighed og Chicago Logerne i Særdeleshed, var meget skattet og afholdt af enhver, der kendte ham,

Da hans Bortgang er et stort Tab for Det Danske Brodersamfund og især for Chicago Logerne, til hvis Møder han ofte kom og altid var velkommen, derfor er det

Resolveret, at Central Komiteen for Chicago Logerne af Dansk Brodersamfund paa vor egen og Chicago Logernes Vegne udtale vor store Sorg over Broder Claus Jensens Død.

At vi udtale vor dybeste Sympati for den afdøde Brøders Enke og Familie,

At denne Resolution indføres i vor Forhandlingsprotokol, og at en Kopi sendes til den afdødes Familie og efterladte.

Paa Central Komiteens Vegne,  
Thorvald Hansen, Præsident,  
M. W. Rounfeldt, Sekretær.

## MINNEAPOLIS, MINN.

I Anledning af at Broder Hans Chr. Frandsen afgik ved Døden den 22. August 1928, vedtog Loge Nr. 45 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Thorvaldsen Loge Nr. 45's Vegne,  
Louis Hansen, Præsident,  
H. G. Blinkenberg, Sekretær.

## MINNEAPOLIS, MINN.

I Anledning af at Broder Niels Chr. Nielsen, Cigarfabrikant, afgik ved Døden den 28. August 1928, vedtog Loge Nr. 45 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Maanedssbladet, og en Kopi sendes til afdødes efterladte.

Paa Thorvaldsen Loge Nr. 45's Vegne,  
Louis Hansen, Præsident,  
H. G. Blinkenberg, Sekretær.

**WISCONSIN OG UPPER MICHIGAN  
LOGERNES AARSMØDE I KE-  
NOSHA, WIS., SEPT. 1, 2, 3.**

(Fortsat fra Side 1)

Martin Mikkelsen, Milwaukee, Walter Jensen, Milwaukee, og N. K. Rasmussen, Racine.

Paa dette Tidspunkt ankom Over-Præsident Broder John Christensen og modtoges af Forsamlingen med stærke Haandklap og stor Begejstring.

Det blev derefter foreslaaet og vedtaget at nedsætte en Komite til at udarbejde en Resolution i Anledning af Over-Vicepræsident Claus Jensens Død, og tillige at denne Resolution indbefattede de i Aarets Løb afdøde Brødre. Komiteen kom til at bestaa af Brødrene C. P. Sørensen fra Nr. 14, Peter Larsen, Nr. 2 og Andrew Andersen, Nr. 9.

Mødet blev derpaa hævet og fortsat Søndag Morgen Kl. 9. Komiteen indbragte derpaa følgende Resolution:

I Anledning af Broder Over-Vicepræsident Claus Jensens Afgang ved Døden, hvorved Brodersamfundet mistede en af sine mest afholdte og ihærdigste Arbejdere, blev det ved de Sammensluttede Logers af Wisconsin og Upper Michigan Aarsmøde i Kenosha, Wis., Sept. 2 1928 vedtaget,

At vi vil holde Broder Claus Jensens Minde i vor dybeste Erindring, At vi sender hans efterladte Hustru og Familie vor dybtfølte Sympati i deres store Sorg.

At denne Resolution indføres i Forhandlingsprotokollen og indrykkes i Samfundsbladet.

Endvidere sender Sammenslutningen sin dybeste Sympati til alle de Enker og efterladte, der i Aarets Løb har mistet deres kære og Brodersamfundets trofaste Brødre.

C. P. Sørensen.  
Peter Larsen.  
Andrew Andersen.

Resolutionen vedtoges enstemmigt, og for at mindes vore afdøde Brødre stod man et Minut i Stilhed.

Det blev derefter vedtaget, at Sekretæren skulde skrive til Overbestyrelsen og henstille til denne om ikke at inddrage Samfundsbladet fra afdøde Brødre for 6 Maaneder efter Broderens Død.

Man drøftede derefter Assurance-sagen. Man fandt igen Anledning til at beskæftige sig med Nedsættelsen i Milwaukee i 1919; en Diskussion om denne Sag, fandt man, vilde skade Samfundet mere end gavne dette. Man fandt endvidere, at Konventionen i Omaha ikke burde have bevilget de to Regninger til at dække Udgifterne for de udsendte Rundskrivelser og Cirkulærer, men man kunde ønske, om der var en Mulighed for at arbejde hen til at faa en mere moderne og Tidssvarende Assurance.

**Skal Hovedskatten rejses?**

Man drøftede indgaaende Overbestyrelsens Generalfond. Man fandt ikke nogen Grund til at kritisere de løbende Udgifter, men man fandt, at Overbestyrelsen ikke havde overholdt Lovene med Hensyn til Udbetaling af Begravelseshjælp for Brødres Hustruer. Lovene siger, at en Broder kan søge om en Hjælp af \$50, men man havde praktiseret at give alle, uanset om disse Brødre trængte eller ikke. Denne Udgift beløb sig til op mod \$6,000 aarlig, og man fandt, at det var umuligt for Generalfondet at bære disse Udgifter uden at forhøje Hovedskatten, og dette var der stor Stemning imod. Man fandt, at disse Penge i mange Tilfælde ikke var paa sin Plads; man betaler ikke for denne Hjælp, og det burde derfor henstilles til de respektive Loger indenfor Samfundet om at henlede Brødrenes Opmærksomhed herpaa. Ved at nedsætte denne Udgift vilde det være muligt at administrere med den nu-

værende Hovedskat, saameget mere som mange Brødre slet ikke aner, at de kan faa denne Begravelseshjælp.

Det vedtoges derfor, at Sekretæren skulde tilskrive Overbestyrelsen i denne Anledning og udtale vor Misbilligelse af dette Forhold.

Mødet hævet og fortsat Mandag Morgen Kl. 9.

Regnskabet blev efterset, og Kassererens Rapport godkendtes. Der var en balance af \$189.42.

Det blev derefter vedtaget at indsende vore Love til Overbestyrelsen med Anmodning om Godkendelse og med Anmodning om Anerkendelse af vor Kredsinddeling. Der blev foreslaaet, understøttet og vedtaget, at Sekretæren for Fremtiden blev lønnet og Lønnen blev fastsat til \$10 aarlig.

Naar dette blev vedtaget, da var Grunden den, at man fandt det bedst, om man ikke skiftede Sekretær for ofte, og man afskar derved ikke den Loge, hvortil Sekretæren hørte, til at faa et andet Mandat i Bestyrelsen.

Man foretog derefter Valg af Bestyrelse for det næste Aar med følgende Resultat: Præsident, C. P. Sørensen, Loge Nr. 14; Vicepræsident, And. Andersen, Nr. 9; Sekretær, N. K. Rasmussen, Nr. 4; Kasserer, And. Mortensen, Nr. 4; Tillidsmænd, Thorkild Kril, Nr. 36; Jes Jessen, Nr. 156; John Rasmussen, Nr. 269.

Næste Aarsmøde afholdes i Oshkosh, Wis.

Martin Mikkelsen omtalte kortfattet Immigrationsforholdene.

En Resolutionskomite indbragte følgende

**Resolutioner:**

Paa vort Aarsmøde den 3. September vedtoges følgende Resolution:

Da dette Møde nu nærmer sig sin Afslutning, ønsker Delegerterne, som har repræsenteret de forskellige Loger paa Mødet, at udtale deres hjerteligste Tak til alle, som har hjulpet til at gøre dette Møde til en Succes for de danske Kvinder og Mænd, som har deltaget, og for det danske Brodersamfund i sin Helhed.

Vi ønsker at takke Loge Nr. 14 for deres hjertelige Modtagelse og for at have gjort os Opholdet i Kenosha saa behageligt, som det paa nogen Maade kunde tænkes. Vi anerkender det store Arbejde, I har udført, og vi takker eder for det.

Ligeledes ønsker vi at takke Loge Nr. 20 af det danske Søstersamfund for deres Gæstfrihed imod os; særlig ønsker vi at takke deres Drill Team for deres meget smukke Opvisning.

Ogsaa en Tak til Sangforeningen Brage for dens smukke Underholdning og til Fodboldspillerne for deres Medvirkning til at give os en god Tid. Vi ønsker disse Foreninger Held og Lykke i Fremtiden.

En Tak til vor ærede Overpræsident John Christensen for hans Tilstedeværelse og for hans Raad og Vejledning, og Tak til alle de danske Kvinder og Mænd, som kom fra alle Kanter og ved deres Nærværelse bidrog til at gøre Aarsmødet til en glimrende Succes.

Sidst, men ikke mindst, ønsker vi at takke vor nu afgaaede Bestyrelse for det store Arbejde, som de har udført i det forløbne Aar.

Thorkild Kreil, Nr. 36.  
Peter Larsen, Nr. 2.  
Andrew Andersen, Nr. 9.

Racine, Wis., Sept. 4, 1928.

Mr. Wm. E. O'Brien,  
Manager of the City of Kenosha.  
Dear Sir:

At the Danish Brotherhood yearly convention the following resolution was adopted:

Whereas, our meeting in the city of Kenosha has been a very pleasant one, and

Whereas, the police department has shown its kindness to the Brotherhood

in guiding and guarding our automobile sight seeing trip safely through the beautiful city of Kenosha,

Be it resolved, by us, the delegates from the lodges of the Danish Brotherhood in the state of Wisconsin and Upper Michigan, that we extend to the city management and to the police department our heartiest thanks and appreciation for their courtesies shown us while here in Kenosha.

Thorkild Kreil, Milwaukee, Wis.  
Peter Larsen, Neenah, Wis.  
Andrew Andersen, Oshkosh, Wis.  
—Committee.

Den afgaaende Præsident overgav derpaa Ledelsen til den nyvalgte Præsident, der takkede den fratrædende Bestyrelse og anmodede om Bistand og Støtte fra den nyvalgte Bestyrelse, hvor efter Præsidenten erklærede det 5te Aarsmøde for sluttet, med Ønske om Gensyn i Oshkosh i 1929.

**Festlighederne.**

At et saadant Aarsmøde ikke kunde afholdes uden i Forbindelse med store Selskabeligheder er givet, men at udtrykke mine eller Delegerternes Følelser overfor Loge Nr. 14 og deres udmærkede Komite tillader hverken

Pladsen eller Tiden. Jeg maa nøjes med at sige, at den Hjertelighed og Gæstfrihed, hvormed Brødrene i Kenosha modtog os alle, overgik hvad man kunde vente, og for at gøre det kort: En Tak til alle Brødrene af Loge Nr. 14 for hvad I gjorde for os. Vær forvisset om, at vi paaskønnede det. En speciel Tak til Komiteen af Broder- og Søstersamfundets Logen til Sangforeningen Brage, til alle og enhver der bidrog til Underholdning. En Tak for den udmærkede Banket og alt andet godt.

Med broderlig Hilsen,  
N. K. RASMUSSEN, Sekretær.

**En Naturlig Aarsag.**

Regnelæreren, der søger at give Undervisningen et oplivende Præg ved at anvende praktiske Eksempler fra det daglige Liv, siger til en af Eleverne:

—Naar jeg tilbyder dig en Sjettedel og en Sjøvendedel af en Banan, hvilken af dem vil du saa helst have?

—Syvendedelen.

—Ja, men ved du da ikke, at en Sjettedel er større end en Syvendedel?

—Jo, men jeg kan ikke fordrage Bananer.

**25 Cents** i Frimærker, sendt til os nu, vil bringe Dem **KVINDEN OG HJEMMET**


det eneste Kvindeblad i vort Sprog i Amerika, og over 40 Aar gammelt, i 3 Maaneder, og tillige et Sæt af 3 Aluminum Maaleskeer, som vil være Dem til stor Hjælp ved Deres Bagning.

Dette Tilbud gælder kun for dem, som ikke er Abonnter nu. Indsend Deres Navn og Betaling idag, inden det glemmes.

**Mrs. Ida Hansen**

KVINDEN OG HJEMMET

CEDAR RAPIDS, IOWA

# Scandinavian-American

STORE, HURTIGGAAENDE DAMPERE

## DIREKTE TIL DANMARK

Liniens Passagerdampskibe afgaar fra New York Kl. 11 Form.

United States ..... 29. Sept.  
Hellig Olav ..... 6. Oktb.  
Oscar II ..... 13. Oktb.  
Frederik VIII ..... 20. Oktb.

United States ..... 3. Nov.  
Hellig Olav ..... 10. Nov.  
Oscar II ..... 24. Nov.  
Frederik VIII ..... 8. Dec.

Amerikanske Borgere, fødte i Danmark, samt danske Borgere kan besøge Danmark uden Pas.

**OSCAR II, HELDIG OLAV OG UNITED STATES**

har foruden Cabin og Tredie Klasse tillige en nyindrettet Turist Tredie Cabin, hvis udmærkede Skibslejlighed nu kan erholdes. — Smukt udstyret Spisesal, Overbyggede Promenadedæk, Komfortable Kahytter, Moderate Priser.

**STOR BESPARELSE** paa Tourist og 3. Kl. Tur og Retur. Uovertrufne Bekvemmeligheder. Fine Kahytter. Udmærket Kost. — Høflig Betjening. — Filmsforevisninger paa alle Klasser.

**Amerika-Billetter** fra Danmark til alle Byer i U. S. A. og Canada sælges og sendes til Danmark pr. Post eller Telegraf. Henvendelse til nærmeste Lokalagent eller til

**SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE, 117 N. Dearborn St., Chicago.**

27 Whitehall St., New York.  
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.  
544 Market St., San Francisco, Cal.  
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada.

248 Washington St., Boston, Mass.  
1321 Fourth Ave., Seattle, Wash.  
51 Upper Water St., Halifax N.S., Can.  
1410 Stanley St., Montreal, Que., Can.

# AUGUST REPORT

## INSURANCE FUND

Balance, August 1, 1928	\$41,325.32
Received in August	16,202.20
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	85.59
Aug.	
10 Margaret Bennett Robinson, N. D. Insurance	\$ 511.03
13 Katherine Ingeborg Pryde, Berkley, Calif., Ins.	724.08
13 Mrs. J. P. Simonsen, Piedmont, Calif., Ins.	869.44
13 Gerda Hansen, Denmark, Insurance	250.00
13 E. O. Miller, Route 10, Viola, Calif., Insurance	250.00
16 Niels Chr. H. Jensen, Chicago, Ill., 10% of his Ins.	58.87
16 Henning Jensen, Muskegan, Mich., 10% of his Ins.	63.88
17 Christian Frederik Nielsen, Seattle, Wash., 10% of his Insurance	66.72
17 Jens Pedersen, Laramie, Wyo., 10% of his Ins.	32.55
18 Kirstine Jensen, Racine, Wis., Insurance	1,000.00
18 Thomine Nielsen, Palm Beach, Florida, Insurance	1,000.00
20 Alma Larsen, La Grange, Ill., Insurance	786.40
21 Johanne Marie Sorensen, Wheatland, Wyo., Insurance	929.96
22 Lizzie Sorensen, Denver, Colorado, Insurance	755.81
22 Katie Jensen, New Haven, Conn., Insurance	656.72
23 Mary H. Nielsen, Irene, South Dakota, Insurance	1,000.00
23 Herbert G. Hetwer, Adm., St. Paul, Minn., Insurance	692.21
24 Lawrence Johnson, Perth Amboy, N. J., Insurance	692.21
25 Harald V. Jensen, Omaha, Nebraska, Balance Ins.	800.00
27 Thyra Andersen, Chicago, Ill., Insurance	966.34
28 Tillie Outzen, Windsor, Ontario, Insurance	344.88
28 Anna Madsen, Parlier, California, Insurance	1,000.00
29 Peter Sorensen, Racine, Wis., 10% of his Insurance	66.95
Balance	44,095.06
	\$57,613.11
Balance, September 1, 1928	\$44,095.06

## 20 PAYMENT INSURANCE FUND, N. F. C.

Balance, August 1, 1928	\$ 5,015.90
Received in August	883.24
Interest from Manufacturers National Bank, Racine, Wisconsin	6.10
Balance, September 1, 1928	5,905.24

## 20 PAYMENT INSURANCE FUND, AMERICAN EXP.

Balance, August 1, 1928	\$ 221.51
Received in August	118.81
Interest from Manufacturers National Bank, Racine, Wisconsin	.34
Balance, September 1, 1928	340.66

## RESERVE FUND. (Straight Life Insurance.)

Balance, August 1, 1928	\$ 42,090.74
Coupons	8,347.50
Interest from First National Bank, Omaha, Nebraska	80.16
Balance, September 1, 1928	50,518.40
Bonds, September 1, 1928	2,044,508.48
Total	\$2,095,026.88

## RESERVE FUND. (20-Payment Ins. Fund, N. F. C.)

Bonds, September 1, 1928	\$ 15,000.00
--------------------------	--------------

## GENERAL FUND

Balance, August 1, 1928	\$ 1,542.41
Received in August	17,464.40
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	18.60
Aug.	
1 American Publishing Co., official publication	\$ 277.00
1 Omaha National Bank Building, rent and light	125.50
2 Otto S. Nielsen, Denver Lodge No. 179, funeral exp.	50.00
8 Rolf Rasmussen, 3,000 U. S. postal cards and printing	38.50
13 Western Union Telegraph Co., telegrams	15.19
14 Frank V. Lawson, postage, etc.	40.84
17 N. B. Nelson, traveling expenses	111.85
17 Transferred to Old Relief Fund	5,000.00
18 Hans Chr. Hansen, Galveston Lodge No. 296, fun. exp.	50.00
20 Jens P. Petersen, Luck Lodge No. 186, funeral exp.	50.00
20 Louis Carmark, Providence Lodge No. 102, fun. exp.	50.00
21 Woodmen of the World, lodge supplies	14.38
27 Julius Andersen, traveling expenses	82.92

31 Frank V. Lawson, salary and office help for August	483.33
Balance	12,635.90
	\$19,025.41
Balance, September 1, 1928	\$12,635.90

## EXTRA RELIEF FUND

Balance, August 1, 1928	\$ 415.35
Aug.	
7 Andrew Madsen, Waukegan Lodge No. 182, extra help	\$ 30.00
21 Mathias Tgygesen, Boston Lodge No. 87, extra help	25.00
21 Jens Rasmussen, Herman Lodge No. 178, extra help	25.00
Balance	335.35
	\$ 415.35
Balance, September 1, 1928	\$ 335.35

## WIDOWS BENEFIT FUND

Balance, September 1, 1928	\$ 4,512.72
----------------------------	-------------

## OLD AGE RELIEF FUND

Balance, August 1, 1928	\$91,058.08
Received in August	2.00
Transferred from General Fund	5,000.00
Distributed to Old Members	\$ 1,640.00
Balance	94,420.08
	\$96,060.08
Balance, September 1, 1928	\$94,420.08

## CHILDREN'S HOME FUND

Balance, September 1, 1928	\$ 163.36
----------------------------	-----------

## TOTAL ASSETS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebraska	\$2,059,508.48
Balance, Insurance Fund, Straight Life	44,095.06
Balance, 20 Payment Insurance Fund, N. F. C.	5,905.24
Balance, 20 Payment Insurance Fund, American Exp.	340.66
Balance, Reserve Fund	50,518.40
Balance, General Fund	12,635.90
Balance, Extra Relief Fund	335.35
Balance, Widows Benefit Fund	4,512.72
Balance, Old Age Relief Fund	94,420.08
Balance, Children's Home Fund	163.36
Outstanding Checks	16,497.05
	\$2,288,932.30

## TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS:

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebraska	\$2,131,508.48
Manufacturers National Bank & Trust Co., Racine, Wis.	91,506.38
Brown National Bank, Kenosha, Wisconsin	2,101.80
First National Bank, Omaha, Nebraska	50,518.40
Omaha Loan & Building Association	11,444.45
Conservative Saving & Loan Association	1,806.55
On Hand	46.24
	\$2,288,932.30

Franksville, Wisconsin, September 10, 1928.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

## Oktober Assessment NR. 351

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste OKTOBER

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste NOV.

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

## AMERIKAS HISTORIE I FRIMÆRKER

En Samling af amerikanske Frimærker viser i smukke Billeder Amerikas Historie begyndende med Columbus' Opdagelse af Amerika i 1492 og endende med Lindberghs Atlanthavsflyvning i 1927. Skandinaverne indtager en smuk Plads i Billedrækken, idet der foruden Lindbergh Frimærket findes et Frimærke til Minde om det første norske Immigrantskib, og et andet Frimærke til Minde om Svenskeren John Ericsson.

De første amerikanske Frimærker udkom i 1847. I det første Aar solgtes der 860,380 Frimærker. Sidste Aar solgtes der i de 50,000 Postkontorer i de Forenede Stater mere end 16,000 Millioner Frimærker.

De amerikanske Frimærker har omtrent lige fra Begyndelsen fremvist Portrætter af afdøde amerikanske Præsidenter og andre Personer, som er godt kendt i Amerikas Historie, men samtidig med Firehundredaarsfesterne i Anledning af Amerikas Opdagelse af Columbus begyndte Postvæsenet Udgivelsen af Mindefrimærker, som kun benyttes i en kort Tid for at hædre Mindet om store Begivenheder. Serien af Columbusfrimærker som udsendtes i 1892, bestod af 16 forskellige Frimærker, hvoraf et viste Columbus' Flådeskib, et andet hans første Glimt af Amerika, et tredje viser, hvor han fortæller den spanske Konge om sine Opdagelser, et fjerde viser Columbus i Lænker. Tilsammen giver de 16 Frimærker en klar Fremstilling af Hovedbegivenhederne i Columbus' Liv.

Den næste Række af Mindefrimærker udsendtes i 1898 i Anledning af Omahaudstillingen til Minde om Vestens Forvandling fra udyrket Prærie til dyrket og bebygget Land. Frimærkerne viser Indianere paa Bøffel-jagt, Immigranternes Vogntog, Opdyrkning af Jorden, o. s. v.

I 1901 udsendtes den Pan-Amerikanske Serie i Anledning af den Pan-Amerikanske Udstilling i Buffalo. Der var 6 Frimærker, der viste de Opfindelser, der havde haft størst Betydning for de Forenede Staters Fremgang. Paa Frimærkerne saa man et Jernbanetog, en Floddamp, en Atlanthavsdamp, en Staalbro, en Kanalsluse, og en Automobil.

I 1904 udsendtes en Række Frimærker til Minde om Hundredaaret for Købet af hele det vestlige Amerika fra Frankrig, det saakaldte Louisiana-køb. I 1907 udsendtes Jamestown Frimærkerne til Minde om Grundlæggelsen af Byen Jamestown i Virginia af Kaptejn John Smith i 1607.

Alaska-Yukon Frimærker, som ud-

stedtes i 1909, mindede om de store Fremskridt, som Alaska og Yukon Distriktet havde gjort i de fyrretyve Aar, siden disse uhyre Landstrækninger blev købt fra Rusland. Frimærket har Portræt af William H. Seward, der som Secretary of State gennemførte Forhandlingerne med den russiske Regering.

Hudson-Fulton Frimærket i 1909 var til Minde om to Begivenheder, nemlig Henry Hudsons Opdagelse af den store Flod, som nu bærer hans Navn, i Aaret 1609, og den første Dampskibssejlsads, der fandt Sted paa Hudson Floden i 1809, da Robert Fulton til alles Forbavselse sejlede sit Skib opad Floden uden Sejl. Frimærket viser Palisadeklipperne langs Hudsonfloden. I Forgrunden ser man Hudsons lille Sejlskib „Halvmaanen“ og Fultons lille Dampbaad „Clermont.“

I 1913 udsendtes Panama-Pacific Frimærkerne til Minde om Aabningen af Panamakanalen i 1913, og om Balboas Opdagelse af Stillehavet i 1513. Billederne viser Balboa ved Stillehavskysten, Panamakanalen, „Den gyldne Port“ ved San Francisco, og Opdagelsen af San Franciscobugten.

I 1919 mindedes Afslutningen af Verdenskrigen med Udstedelsen af Sejrsfrimærket. Billedet viser den sejrende Frihedsgudinde staaende imod en Baggrund, der danens af de allierede Landes Flag.

Siden 1920 er der hvert Aar — og endda flere Gange i nogle Aar — blevet udstedt Mindesfrimærker til Minde om Trehundredaaret for Pilgrimmernes Landing ved Plymouthstenen i 1620, og Trehundredaaret for Hugenotternes Ankomst til Amerika, — samt Lexington-Concord Frimærkerne til Minde om Halvandetredaaret for de første Kampe i Uafhængighedskrigen.

I 1925 udsendtes de norsk-amerikanske Frimærker til Minde om Hundredaaret, der var henrullet siden det lille norske Skib, „Restaurationen“ i 1825 bragte den første Skibsladning af norske Immigranter til Amerika.

I 1926 udsendtes Ericssonfrimærket i Anledning af Afsløringen af Mindesmærket til Ære for Svenskeren John Ericsson, der under Borgerkrigen byggede Panserskibet Monitor, der gjorde meget til, at Sydstaternes tabte Krigen. Mindesmærket blev afsløret i Washington, D. C. den 29. Maj 1926 af Kronprinsen af Sverige. Frimærket er dobbelt saa stort som almindelige Frimærker og viser Marmorfiguren af John Ericsson siddende i en Stol.

I 1926 udsendtes ogsaa „White Plains“ Frimærket til Minde om Slaget ved White Plains, New York, i 1776. Billedet fremviser frivillige

Soldater i Færd med at lade en Kanon.

Til Minde om Charles A. Lindbergh, som i 1927 var den første Mand til at flyve direkte fra New York til Paris, uden noget Stoppested undervejs, udsendtes Lindberghfrimærket, der giver et Billede af Lindberghs Luftskeib og viser Ruten, som han fløj.

Det sidste Mindefrimærke, „Valley Forge Frimærket“ udsendtes for to Maaneder siden til Minde om Revolutionshærens Lejr ved Valley Forge nær Philadelphia i 1777-1778. Billedet viser George Washington knælende i Bøn til Gud om Hjælp.

## American Experience Table of Mortality

Af Jul. Andersen.

Antageligt er der mange af vore Brødre, der kunde ønske lidt Oplysning om, hvordan Udregning af Kontingentet af deres Assurance er udregnet. Jeg skal her gengive Maaden, hvorpaa American Experience Table of Mortality er baseret, skønt ingen kan sige, hvorlænge et Menneske lever, kan der dog for saavidt med Bestemthed siges, hvad gennemsnits Livet af Menneskerne er, uden hvad Rækkefølge Døden vil indtræffe.

Der tages et Hundred Tusinde af sunde Liv, fra Alderen af 10 til 96 Aar. Regning er saa overholdt af disse hvert Aar indtil de 96, paa hvilket Tidspunkt den sidste af disse er forventet at dø. Vi begynder saa med 100,000, Alder 10 Aar, raske Mennesker, og finder følgende:

Ved 20 Aars Alderen er 723 afgaaet ved Døden. Dødsratio 7.805 pr. 1,000. Tilbagelevende 92,637. Livsforventning 42.20 Aar.

Ved 30 Aars Alderen er 720 afgaaet ved Døden. Dødsratio 8.427 pr. 1,000. Tilbagelevende 85,441. Livsforventning 35.33 Aar.

Ved 40 Aars Alderen er 765 afgaaet ved Døden. Dødsratio 9.794 pr. 1,000. Tilbagelevende 78,106. Livsforventning 28.18 Aar.

Ved 50 Aars Alderen er 962 afgaaet ved Døden. Dødsratio 13.781 pr. 1,000. Tilbagelevende 69,804. Livsforventning 20.91 Aar.

Ved 60 Aars Alderen er 1,546 afgaaet ved Døden. Dødsratio 26.693 pr. 1,000. Tilbagelevende 57,917. Livsforventning 14.10 Aar.

Ved 70 Aars Alderen er 2,391 afgaaet ved Døden. Dødsratio 61.993 pr. 1,000. Tilbagelevende 38,469. Livsforventning 8.48 Aar.

Ved 80 Aars Alderen er 2,476 afgaaet ved Døden. Dødsratio 94.371 pr. 1,000. Tilbagelevende 26,237. Livsforventning 6.27 Aar.

Ved 90 Aars Alderen er 2,091 afgaaet ved Døden. Dødsratio 144.466 pr. 1,000. Tilbagelevende 14,474. Livsforventning 4.39 Aar.

Ved 85 Aars Alderen er 1,292 afgaaet ved Døden. Dødsratio 235.552 pr. 1,000. Tilbagelevende 5,485. Livsforventning 2.77 Aar.

Ved 95 Aars Alderen er 385 afgaaet ved Døden. Dødsratio 454.545 pr. 1,000. Tilbagelevende 847. Livsforventning 1.42.

Ved 99 Aars Alderen er der 3 levende og 3 dør. Dødsratio 1,000. Livsforventning 0.50 af et Aar.

Lidt Forklaring til dem, som kunde ønske at udregne (hvis muligt) hvorlænge de har at leve; de Tal, som viser, hvormange afgaar ved Døden i en given Alder, er naturligt aarligt eller procentvis og ikke under 10 eller 5 Aars Perioder. Iøvrigt er disse Tal kun kopieret af mig efter Assurance Tabellen, og da hele Udregningen vilde være alt for lang og trættende at gaa igennem, har jeg samlet dem med periodisk Mellemrum.

## OMAHA, NEBR.

Den danske Vandreudstilling, som i Foraaret aabnedes i Brooklyn, N. Y., og som senere har været i Buffalo, Cleveland, Chicago og Minneapolis, agtes i Oktober Maaned aabnet i The Art Institute of Omaha's Lokaler, Aquilla Court, 16th & Howard Sts. Udstillingen, for hvilken den kongelige Gesandt, Kammerherre Brun i Washington, er Ærespræsident, tillægges meget stor Betydning saavel i Danmark som herovre, ikke mindst blandt Dansk-Amerikanere, og bestaar af Malerier, Billedhugger og Sølvmedearbejde, samt Kniplinger og Broderier og er den største nogensinde tilsendt Udlandet. Blandt Udstillerne findes Navne som Kroyer, Ancher, Tuxen, Hammershøj, J. Skovgaard, o. m. a., nogle af hvilke har vundet første Præmier ved internationale Udstillinger i Paris, Rom, London og Berlin for deres Malerier. Billedhuggerne er repræsenteret ved Navne som Kai Nielsen, Willumsen, Brandstrup, Bjerg, Lund o. f., alle kendte Navne i Billedhuggerverdenen. Porcelæn er udstillet fra den Kgl. Danske Porcelæns Fabrik og Bing & Grøndal i København. Guldsmedearbejde af Georg Jensen og andre, og tillige en meget smuk Udstilling af Kniplinger og Tonder Broderier. Adgangen er fri til alle.

## CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder H. Broderssens Afgang ved Døden den 1ste September 1928 vedtog D. B. S. Loge Nr. 17, Chicago følgende Resolution:

At Loge Nr. 17 beklager Tabet af en god og trofast Broder. At vi herved bevidner vor dybeste Sympati til vor afdøde Broders efterladte i deres store Sorg. At Logens Charter beklædes med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage som et synligt Tegn paa vor Sorg. Endelig, at denne Resolution indrykkes i Dansk Broderssamfunds Maanedsbld og tilføres vor Forhandlingsprotokol, ligesom en Kopi tilsendes vor afdøde Broders efterladte.

Paa Loge Nr. 17's Vegne,

C. M. Christensen, Præsident.  
Morten Westergaard, Sekretær.

## SPOKANE, WASII.

I Anledning af at Broder William J. Solby afgik ved Døden den 10. September 1928, ønsker Brødre af Loge Nr. 42 gennem disse Linier at bevidne, at de dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og vi til Ære om hans Minde har besluttet at drapere vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og vor hjerteligste Sympati til hans Hustru og Forældre i deres store Sorg, samt at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 42's Vegne,

Ingvald Eskeberg, Præsident.  
N. P. Jensen, Sekretær.

## OMAHA, NEBR.

I Anledning af at Broder Hans Peter Larsen afgik ved Døden den 8. September 1928, vedtog Loge Nr. 1 ved Mødet den 18. September følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder og herved bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde draperer Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage, og at en Kopi af denne Resolution tilsendes afdøde Broders efterladte.

Paa Loge Nr. 1's Vegne,

Axel M. Christiansen, Præsident.  
Chris Johnsen, Sekretær.

## FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

### AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. \_\_\_\_\_ Medlem Nr. \_\_\_\_\_

Navn \_\_\_\_\_

Ny Adresse \_\_\_\_\_

By \_\_\_\_\_ Stat \_\_\_\_\_

(Oktober 1, 1928)